

# 李家超在印尼雅加达推广香港优势及发展机遇



7月26日,香港特区行政长官李家超率领香港特区代表团到访“一带一路”倡议下的重要合作项目雅万高铁,亦到访当地大型企业和出席商务午餐会,与当地商界领袖交流。图为李家超在午餐会上致辞。香港中通社图片

朋友们说好香港故事。”

据悉,香港和印尼的政府部门、企业和机构亦签署了15份合作备忘录和协议,涵盖商贸、金融、物流、航运服务、专业服务、气象科技合作、航天科技合作等范畴。

当日,香港交易及结算所有限公司(香港交易所)宣布与印尼证券交易所签署合作备忘录,开拓多个战略领域的机遇,共同推动双方金融市场的发展。根据合作备忘录,香港交易所与印尼证券交易所将在两地企业跨境上市、产品开发及推动亚洲ESG和可持续金融方面探索合作机遇。

香港交易所集团行政总裁欧冠升表示,很高兴与印尼证券交易所签署合作备忘录,进一步加强香港与东南亚国家之间的互联互通,连接区内发展迅速及充满机遇的市场。他期待与印尼证券交易所共同努力

力,推动双方市场继续合作,连接资本与机遇。

当晚,李家超出席中国驻东南亚国家联盟特命全权大使侯艳琪所设的晚宴。他感谢中国驻东盟使团一直支持香港驻雅加达经济贸易办事处的工作,和协助推动香港尽早加入《区域全面经济伙伴关系协定》。

李家超27日早上将转往马来西亚首都吉隆坡继续访问行程,与当地政商界领袖会面。

## 李家超到访雅万高铁项目并与印尼商界领袖交流

香港中通社7月26日电 香港特区行政长官李家超26日率领代表团继续在印尼雅加达的访问行程。他到访“一带一路”倡议下的重要合作项目雅万高铁,亦到访当地大型企业和出席商务午餐会,与当地商界领袖交流。

早上,李家超先到访香港保险企业富卫集团设在当地的办事处,

了解该集团在印尼的业务发展。李家超表示,东南亚国家联盟(东盟)是香港第二大贸易伙伴,市场不断增长,期望集团能与其他寻求进入东盟市场的香港企业分享其成功经验。

其后,李家超到访集团大型企业力宝集团,了解该集团在房地产、电讯、金融服务等业务的发展。李家超向集团代表介绍香港最新的发展情况,并鼓励集团进一步在香港和内地投资。

中午,李家超一行出席由特区政府与香港贸易发展局共同主办的商务午餐会,向约200位印尼政府官员和当地商界领袖推广香港在“一国两制”下背靠祖国、联通世界的优势和发展机遇。

香港和印尼的政府部门、企业和机构亦签署了15份合作备忘录和协议。

下午,李家超一行到雅万高铁项目,了解该项目的最新进展。他表示,铁路连接雅加

达和西瓜哇省省会兼印尼第三大城市万隆,是“一带一路”倡议中的重点项目。铁路将在八月正式启用,适逢今年亦是“一带一路”倡议10周年,别具意义。

晚上,李家超出席中华人民共和国驻东盟特命全权大使侯艳琪所设的晚宴。他感谢中国驻东盟使团一直支持香港驻雅加达经贸办的工作,协助推动香港尽早加入《区域全面经济伙伴关系协定》。

## 李家超透露,香港将与当地签15项合作协议

香港中通社7月26日电 香港特区行政长官李家超26日在印尼透露,香港与印尼会签署15份合作备忘录,涵盖贸易、金融、物流等。

当天,李家超率领的代表团在印尼首都雅加达继续访问行程,在当地召开记者会,向印尼传媒介绍香港。“首次以特首身份到访印尼,希望可促进商机,寻求共同发展,巩固关

系。”

李家超透露,香港与印尼将签署15份合作备忘录,涵盖贸易、金融、物流等。他感谢印尼支持香港申请加入《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),香港倡议自由贸易和多边主义,已准备好就申请加入RCEP进行探讨。

“香港是印尼第三大外国直接投资来源地,而印尼是香港第六大东盟商品贸易伙伴,加强两地合作将有很大潜力。”李家超说,香港在“一国两制”下仍是国际资本主义城市,是内地与世界之间的门户。粤港澳大湾区人口超8600万,生产总值超1.9万亿美元,是全球第十大经济体,欢迎印尼和东盟的伙伴加入大湾区发展新征程。

目前,在港的印尼籍家佣约14万人;李家超说,她们不只是家佣,也是香港的朋友,被许多香港家庭视为家人,特区政府高度重视她们多年对香港的巨大贡献。



图为李家超(中)和印尼贸易部副部长Jerry Sambuaga博士(右七)与相关机构代表合照。香港中通社图片



张敏总领事发表演讲

【本报讯】据来自中国驻棉兰总领馆消息:7月21日,中国驻棉兰总领事张敏应邀赴印尼普瑞玛大学发表演讲。张总夫人刘宇清、普瑞玛大学董事会顾问李亚吾、副校长阿布迪等200多人出席。

张总在演讲中重点介绍了中共二十大为中国未来发展描绘的宏伟蓝图及人类命运共同体理念、全球发展倡议、全球安全倡议和

## 张敏总领事在印尼普瑞玛大学发表演讲



妇女小组举办中国美食烹饪展示活动场景

全球文明倡议,简要介绍了中印尼全面战略伙伴关系发展近况和领区与中国交流合作进展,强调文化交流合作是双方开展人文交流、促进民心相通的重要方面,期待普瑞玛大学尽早与中方有关院校合作设立孔子学院。

阿布迪副校长表示,普瑞玛大学将继续积极致力于推动两国文化教育合作,



妇女小组举办中国美食烹饪展示活动场景

培养更多优秀双语人才。张总还与现场师生积极互动,回答了大家提出的问题。

驻棉兰总领馆妇女小组举办中国美食烹饪展示

## 活动

【又讯】7月25日,驻棉兰总领馆妇女小组联合棉兰“国际之友俱乐部”牵头举办中国美食烹饪展示兼慈善筹款活动,驻棉兰领团和当地公司妇女代表出席。

总领馆厨师孙成贵师傅详细展示了口水鸡、鸡蛋豆腐、素馅水饺三道经典菜肴的制作方法,总领事夫人刘宇清进行现场耐心细致讲解。来宾们兴致盎然,纷纷讨教美食秘诀,争相体验擀饺子皮、包水饺等环节。大家品尝了本次展示制作的菜肴,均对中华美食文化赞叹不已,并衷心感谢总领馆的精心组织安排。活动取得圆满成功,所筹善款将用于帮扶当地困难群众。



张敏总领事在印尼普瑞玛大学发表演讲时合影



妇女小组举办中国美食烹饪展示活动时合影

## 南安市委常委、副市长陈倩率经贸代表团访问新加坡艺通控股有限公司

【本报讯】2023年7月10日上午,福建南安市委常委、副市长陈倩女士率领福建南安赴东南亚经贸代表团,访问新加坡艺通控股有限公司。双方围绕文化创意及知识型服务产业的发展前景,以及合作的可行性进行了深入交流。

艺通控股董事长黄良裕先生代表公司全体员工

对代表团的到来表示热烈欢迎。黄先生介绍了艺通控股在新加坡教育产业的发展历程和取得的成果,包括线上教学应用、数字教材以及国际中文教育方面的经验和优势。知识型产业在创造就业机会、优化产业结构,提高人文素养,以及促进社会稳定等方面的经济价值和社会意义。黄先生看好生成式人

工智能在教育领域的应用前景,希望通过招商合作,推动南安在这些领域的布局和发展。作为一位新加坡福建南安籍的新移民,新一代华侨,黄良裕先生与福建南安有着深厚的渊源,期待与南安经贸活动建立更为紧密的合作关系,为家乡的发展和繁荣尽一份力。

陈倩常委在讲话中指

出,代表团此行的目的是加强福建南安市与东南亚国家的经贸联系与文化交流,进一步推动南安市与东南亚国家的经贸合作。东南亚的南安籍侨亲多而且强,易于交流富有热情,因此选择东南亚作为南安经贸代表团出国开拓市场、招商的首选地区。陈常委介绍了南安经济发展所取得的成果与产业特

色,及南安的经济发展与产业分布概况。陈常委表示期待与海外侨亲多交流,加深乡情、拓展商机。希望在各自的专长领域,共同探索合作和发展的机会,谋求未来更大发展。

南安市霞美镇副书记、镇长黄东良先生介绍了代表团其他成员,包括南安市发展和改革委员会、局长戴江华先生;南安市商务局书

记、局长苏培荣先生;南安市梅山镇书记陈贵明先生、南安市招商办副主任李育鹏先生,以及南安各界企业家代表,一行12人。

此次访问进一步加深南安市与新加坡之间经贸、文化方面的了解与交流,对于推动福建南安市与新加坡在经济、文化等领域的交流与合作具有积极的意义。